

**Аналитическая справка  
по итогам работы  
лагеря дневного пребывания «Улыбка»  
при МБОУ «Червоновская СОШДС»**

В период летних каникул с 29 мая по 18 июня 2023 года на базе МБОУ «Червоновская СОШДС» работал лагерь дневного пребывания «Улыбка». В котором отдыхали 47 учащихся, среди которых были дети, оставшиеся без попечения родителей (5ч), неполных семей (3ч), многодетных (22ч), социальной сферы (13ч), отличников обучения (1ч), СВО (2ч), СОП (1ч). Зачисление детей производилось на основании заявлений родителей.

В апреле - мае была проведена подготовительная работа по организации летнего отдыха учащихся: совещание «Организация летнего отдыха и труда учащихся на 2023 год». Был утверждён кадровый состав лагеря дневного пребывания «Улыбка»: начальник лагеря, 12 воспитателей, 1 уборщик служебных помещений. Проведён инструктаж с воспитателями по ТБ. Была проведена подготовительная работа с родителями и учащимися: родительское собрание «Организация летнего отдыха детей на 2023 год» и классные часы «Лето – маленькая жизнь». Был составлен план работы лагеря дневного пребывания.

Для ежедневного отдыха детей была обустроены игровые комнаты; для прогулок и проведения спортивных мероприятий использовался спортивный зал (в плохую погоду) и площадка на территории школы; для проведения тематических бесед, праздников, просмотра кинофильмов и мультфильмов использовались кабинеты, оснащённые мультимедийной доской, компьютером и проектором. Все школьные помещения, занятые под нужды лагеря дневного пребывания, соответствовали санитарным и гигиеническим нормам, нормам пожарной безопасности, требованиям охраны здоровья и охраны труда воспитанников площадки. Лагерь дневного пребывания в полной мере был обеспечен игровым инвентарем (настольные игры, пазлы, домино, шашки, мозаики и др.), спортивным оборудованием (мячи, скакалки и др.), материалами для творческой работы (бумага для рисования, цветная бумага, картон, краски, клей, нитки, пластилин и др.).

Продолжительность смены составила 21 день. В течение смены дети находились в лагере дневного пребывания «Улыбка» с 08.00 до 14.00 в соответствии с СанПин.

Основная идея программы лагеря дневного пребывания «Улыбка» - представление возможностей для раскрытия творческих способностей ребенка, создание условий для самореализации потенциала детей в результате общественно - полезной деятельности. Девиз лагеря: «Если будешь улыбаться, все мечты будут сбываться».

В работе лагеря были поставлены цели: создание необходимых условий для отдыха и рационального использования каникулярного времени; формирования общей культуры и навыков здорового образа жизни, формирования у детей экологических знаний и умений в непосредственном общении с природой; укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей.

Основные задачи:

- организовать полноценный отдых и досуг детей;
- создать условия для самореализации и развития потенциала каждого ребенка;
- развить различные формы общения в разновозрастных группах.
- содействовать их физическому развитию.

В первый день была проведена торжественная линейка в честь открытия лагеря дневного пребывания «Улыбка» – ребята познакомились с режимом дня, с правилами и законами жизни лагеря, воспитателями были проведены инструктажи с детьми по ТБ и правилам поведения в лагере. Ребята были поделены на два отряда по 24 и 23 человека. Отряд рождается тогда, когда у него появляется «лицо»; когда появляются органы самоуправления; когда ребята увлечены общей деятельностью. Поэтому каждый отряд придумал себе название, девиз и эмблему, выбрал командира. Всё это было отражено в отрядных уголках.

В основу лагеря были положены ряд мероприятий: беседы по правилам поведения, по ТБ, по гигиеническому воспитанию и прочее, экскурсии, конкурсы – как основное направление лагеря, игры, спортивные мероприятия.

Каждый день смены проходил активно и насыщенно, .

Всегда весело и интересно, когда есть соревновательный момент. Когда каждый отряд борется за победу, каждый ребенок стремится, чтобы его команда победила. Чувство соперничества один из самых ярких стимулов для проявления своего «Я». Так ребята каждую смену, участвуя в мероприятиях, приносили своим отрядам баллы и чувство гордости за свою команду.

Так же на протяжении всей смены была организована связь с социумом: Митрофановский СДК, Митрофановская библиотека-филиал №12, которые помогали организовать мероприятия различной тематики. Для ребят были организованы экскурсии в Нижегородский МЧС, Нижегородский ГИБДД, историко-краеведческий музей, а также совершили прогулки в Парк Славы в п. Нижегородский.

На протяжении всей смены было проведено множество мероприятий, которые отражали патриотическое, духовно – нравственное, эстетическое, трудовое, экологическое и спортивно – оздоровительное воспитание.

Хотела бы отметить высокий профессионализм и заботливое отношение к детям воспитателей, работавших в лагере. Ответственный подход к выполнению запланированных мероприятий и уверенность в успехе каждого ребенка - это есть одно из кредо наших воспитателей в работе с детьми.

Летняя работа в лагере получилась увлекательной, т. к. проводилась в занимательных и разнообразных формах.

Программа воспитательной работы была реализована полностью. Основная цель – организация отдыха обучающихся школы в летний период – выполнена. Анализируя всю смену можно сказать, что дети были настроены на доброе, весёлое общение. В воспитателях они видели доброжелательных и справедливых товарищей. За время, проведённое в лагере, ребята зарядились положительными эмоциями, приобрели много друзей. Проведённая с детьми воспитательная работа способствовала развитию индивидуальных качеств личности ребёнка, формированию здорового образа жизни, достижению радостно - эмоционального состояния, оказала положительное воздействие на внутренний мир ребёнка, достижение гармонии с окружающими, природой и самим собой.

Начальник ЛДП: Л.Г.Евтухова